

ЗА АВТОРИТЕ / ABOUT THE AUTHORS

АЛЕКСАНДРОВА, Татяна – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Работи в областта на историята на новобългарския книжовен език, граматиката и езиковата култура. Автор е на изследванията: *За така наречената диалектна основа на новобългарския книжовен език* (2000); *Семантика на минали страдателни причастия от непреходни глаголи в българския език* (2003); *Българският книжовен език като националноидентификационен проект през Възраждането* (2008). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011), *Обратния речник на българския език* (2011), *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

АЛЕКСОВА, Красимира – доктор. Професор в Катедрата по български език на Факултета по славянски филологии към Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Работи в областта на морфологията, езиковата типология, социолингвистиката и социалната психология на езика. Авторка е на монографиите *Езикът и семейството* (2000), *Адмиративът в съвременния български език* (2003) и *Социолингвистична перцепция, езикови нагласи и социална идентификация по речта* (2016). Един от съставителите и редакторите на научната поредица *Проблеми на социолингвистиката*.

АТАНАСОВА, Атанаска – доктор. Главен асистент в Секцията за българска лексикология и лексикография към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Изследователските ѝ интереси са в областите лексикология, лексикография, корпусна лексикография, съвременен български език. Съавтор е на том 15 и том 16 от многотомния *Речник на българския език*, на *Речник на новите думи в българския език (от първите две десетилетия на XXI в.)* (2021) и на *Официален правописен речник на българския език* (2012).

БОБУХ, Надия – доктор на филологическите науки, професор. Ръководител на катедра „Украински език, чужди езици и превод“ в Полтавския университет за икономика и търговия (Украйна). Работи в областта на

стилистиката на украинския и българския език. Автор е на изследванията: *Антоніми в українській поетичній мові* (2007); *Словник антонімів поетичної мови* (2009); *Полісемічні опозиції в українській і болгарській поезії* (2012).

БУРОВ, Стоян – доктор на филологическите науки. Член-кореспондент на Българската академия на науките. Емеритус професор при Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Работи в областта на българската граматика, езиковата култура и лингвистичната прагматика, както и в областта на лингвистичната историография, лексикографията и обучението по български език като роден и чужд език. По-важни трудове: монографии – *Познанието в езика на българите* (2004), *Исследования по граматике современного болгарского языка* (2016), *Studia Grammatica Bulgarica* (2019), *От наследството на Българското книжовно дружество до съвременната българска лингвистика* (2021), *Лингвистични хоризонти* (2021).

БУРОВА, Вяра – от 2007 г. работи като писмен преводач в Българския преводачески отдел на Генералния секретариат на Съвета на ЕС. Завършила е специалност „Френска филология“ и втора специалност „Латинистика“ в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Била е докторант в Катедрата по романистика на Университета в Антверпен, Белгия. Научните ѝ изследвания са в областта на френския *conditionnel* в диахронен план и неговите латински предшественици. Избрани публикации: *La préhistoire des futurs romans – ordre des constituants et sémantique* (в съавторство с L. Tasmowski) (2007); *Les constructions latines Infinitif + habebam vs. Infinitif + habui et le développement du conditionnel roman* (2007); *Les participes futurs en -urus/-ndus combinés avec esse en latin tardif. Un conditionnel non abouti?* (2007); *Serait-ce un conditionnel de conjecture? Datation, évolution et mise en relation des deux conditionnels à valeur évidentielle* (в съавторство с P. Dendale) (2013).

КАНЕВСКА-НИКОЛОВА, Елена – доктор на филологическите науки. Професор във Филиала на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ в Смолян. Научните ѝ интереси са в областта на диалектологията, социолингвистиката, ономастиката. Член е на Комисията по социолингвистика при Международния славистичен комитет, на Международното социолингвистическо дружество – София, и на Съюза на учените в България. По-важни публикации: *Смолянският градски език* (1998), *Говорът на село Момчиловци, Смолянско – половин век по-късно* (2001), *Ученическата реч в Смолян* (в съавторство с М. Петрова) (2003), *Тройното членуване в родопските говори* (2006), *При корена, от извора (антропонимично и лексикално-семантично изследване на говора на село Момчиловци, Смолянско)*

ко) (2010), *Селищни имена от Смолянско* (в съавторство с В. Кръстанова, М. Петрова, М. Михайлов, Н. Томова, М. Ламбова) (2015).

КОЕВА, Светла – доктор. Професор в Секцията по компютърна лингвистика към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Чете лекции по синтаксис на българския език в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, както и лекционните курсове *Увод в компютърната лингвистика* и *Съвременни лингвистични теории* към Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Автор е на 5 книги и над 200 студии и статии, свързани с формалното описание на българския език на морфологично и синтактично равнище. Ръководител е на множество международни научни проекти, свързани с компютърната обработка на естествените езици.

КУНЕВА, Илияна – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на съвременния български език, синтаксиса и прагматиката. Публикации: *Средства за изразяване на възклицателност в съвременния български език* (2010), *Взаимодействие на формалните показатели при подбудителните изречения* (2011), *Индиректно изразяване на подбудителност* (2013). Съавтор е в *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

ЛЕШБЕР, Корина – доктор. Директор на Института за лингвистични и межкултурни изследвания – Берлин. Преподавала е в няколко университета в България (Софийски университет „Св. Климент Охридски“, Нов български университет – София) и в Германия (Свободен университет в Берлин, Хумболт университет – Берлин, университет в Потсдам, Европейски университет Виадрина във Франкфурт (Одер)). Научните ѝ интереси са областта на балканистиката, етимологията, контактната лингвистика, славянските и романските езици, ориенталистиката. Член е на Балканската лингвистична комисия към Международния комитет на славистите и на редакционната колегия на сп. „Балканско езикознание“, орган на Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Рецензира статии за *Linguistique Balkanique* (България), *Journal of Language Contact* (Германия), *Studia Linguistica Universitatis Iagellonicae Cracoviensis* (Полша) и *Mankind Quarterly* (САЩ).

Пълен списък на публикациите ѝ: https://www.academia.edu/40642521/Publications_Corinna_Leschber_June_2022

МАРИНОВ, Симеон – завършил е Колежа по мода и дизайн „Света Ариадна“ – София, специалност „Рекламен дизайн и анимация“; Нацио-

налната художествена академия – бакалавър, специалност „Дизайн за детската среда“, и магистър, специалност „Интериорен дизайн“. Интересите му са в областта на изкуството, културата и етнологията – пространствен и графичен дизайн, компютърни технологии, декорация и артинсталации; събиране и изследване на българската народна култура и традиционното народно облекло.

НИКОЛОВА, Валерия – координатор по въпросите на качеството в Българския преводачески отдел на Генералния секретариат на Съвета на ЕС. Професионалната ѝ дейност е насочена към осигуряване на условия за висококачествени от езикова гледна точка преводи при отчитане на правни и политически съображения и към разработване на вътрешни и публично достъпни насоки за работа с цел езикова и терминологична последователност. Участва в изготвянето на брошурите *Foreign policy – key terms in 24 Languages* (2014); *Приобицаващ начин на общуване в ГСС* (2018).

ПОПОВА, Мария – доктор на филологическите науки. Член-кореспондент на Българската академия на науките, професор. Дългогодишен сътрудник в Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“. Работи в областта на съвременния български език, лексикологията и най-вече се занимава с терминология и терминография. Автор е на монографиите: *Типология на терминологичната номинация* (1990), *Понятийно-семантичната категория свойство в българската терминология* (2000), *Терминологичен речник по хуманитарни науки* (в съавторство) (2007), *Теория на терминологията* (2012).

СУМРОВА, Ванина – доктор. Главен асистент в Секцията за българска лексикология и лексикография към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на лексикологията, лексикографията, морфологията. Редактор на *Правоговорен и правописен речник на българския език* (2004). Съавтор (от т. 12, 2004 г.) в многотомния *Речник на българския език*. По-важни публикации: *Транспозиция на глаголите с взаимно значение в българския език* (2008), *Интерпретация на взаимните глаголи в българския език* (2009), *Динамика при назоваването на лица жени в съвременния български книжовен език през последното десетилетие на XX век* (2011), *Маскулинизацията на съществителните имена в българския език* (2015), *За интермоделите в словообразуването на неологичните феминални имена в българския език* (2015), съавтор в *Речник на новите думи в българския език (от първите две десетилетия на XXI в.)* (2021).